

«Уралмаш» теряет лидера, но не очки

«Заводчане» обыграли «МБА» и вновь вошли в зону плей-офф

Данил ПАЛИВОДА

Баскетбольный клуб «Уралмаш» одержал шестую победу в дебютном для себя в сезоне Единой лиги ВТБ. «Заводчане» в сложнейшем выездном матче сломили сопротивление московского «МБА» (90:87), несмотря на травму лидера команды Октавиуса ЭЛЛИСА. Эта победа позволила «Уралмашу» вновь попасть в зону плей-офф турнира.

«МБА» прекрасно знаком екатеринбургской команде еще по совместным выступлениям в Суперлиге. В последний раз команды пересекались между собой в сезоне 2021/2022 – первом триумфальном сезоне для «заводчан». Тогда клубы провели две игры в регулярном чемпионате, обе уверенно остались за «Уралмашем» (100:64 и 96:76). Дальнейшие турнирные пути команды разошлись: екатеринбуржцы вышли в плей-офф с первого места и в итоге стали победителями турнира, а «МБА», финишировавший по итогам «регулярки» на девятой строчке, в плей-офф не попал. Самое интересное во всей этой ситуации, что на повышение пошли именно москвичи, которые нашли спонсоров, серьезно усилили состав и оказались в Единой лиге ВТБ, а «Уралмашу» потребовалось еще раз выиграть Суперлигу, чтобы в итоге оказаться в элитном дивизионе страны.

К очной встрече «МБА» и «Уралмаш» подошли с идентичными показателями – с пятью победами в 11-ти турах, поэтому матч предстоял крайне напряженный. В первой половине встречи команды по очереди выходили вперед, постоянно сменяя лидерство, никто не мог создать себе комфортный отрыв. «Уралмаш» в первой четверти лишился своего лидера: Октавиус Эллис получил трав-



Капитан «Уралмаша» Антон Глазунов (с мячом) набрал девять очков и сделал семь голевых передач в матче с «МБА»

му и не смог продолжить встречу. Благодаря трехочковым **Александра Захарова** и **Антон Глазунова** первая четверть осталась за «заводчанами» (26:23), но в дальнейшем без Эллиса екатеринбуржцам приходилось крайне тяжело. Октавиус набирает в среднем 17,8 очка за игру – и это лучший показатель среди игроков «Уралмаша».

На большой перерыв команды ушли при счете 50:47 в пользу «МБА», оставив интригу на вторую половину встречи. В концовке третьей четверти хозяева совершили рывок и повели с преимуществом в пять очков, а точное дальнейшее попадание от **Александра Хоменко** на пер-

вый секундах заключительного отрезка поставило «Уралмаш» в опасное положение – «МБА» оторвался на восемь очков (76:68). Но уже к середине четверти «заводчане» положение выровняли (78:78), после чего начались качели. Концовка встречи получилась эмоциональной, было много фолов, борьбы и споров с судьями. Но екатеринбуржцы были точнее в своих атаках и довели дело до победы – 90:87.

В следующем матче «Уралмаш» примет красноярский «Енисей» и на этом завершит первый круг регулярного сезона. Встреча состоится в понедельник, 27 ноября.

АННА ШАМИНА/ПРЕСС-СЛУЖБА «УРАЛМАША»

Победителей Фестиваля «Герои большой страны» назовут в Екатеринбурге

Организаторы Премии-фестиваля «Герои большой страны», церемония награждения которого состоится 8 декабря в Екатеринбурге, объявили список номинантов. Фестиваль проводится при поддержке Президентского фонда культурных инициатив, и задача – выявить и отметить художественные и документальные фильмы и сериалы, отвечающие на вопрос: «Кто сегодня герой для подрастающего поколения?».

Событие объединяет создателей киноконента и зрителей, руководителей власти и бизнеса, педагогов. А главное – знакомит юного зрителя с фильмами о настоящих героях. Всего на Премию было представлено нынче 569 проектов. Эксперты просмотрели в общей сложности 288 часов 24 минуты 39 секунд киноконента. В шорт-лист вошли и большие российские сериалы, и документальные картины – 41 кинолента. Среди фильмов-номинантов, которые известны россиянам не только по названиям, а обрели уже огромное количество почитателей, – «Чебурашка», «Вызов», «Нюрнберг», «За Пальчука!», «Чук и Гек. Большое приключение», «Седьмая симфония».

В церемонии награждения в Екатеринбурге примут участие представители ведущих кинокомпаний, онлайн-платформ, сценаристы, режиссеры, продюсеры, педагоги-практики, руководители бизнеса и органов государственного управления, а также непосредственно молодежь – молодые создатели кино и студенты вузов.

В рамках Премии есть главные (тематические) номинации – «Герои среди нас», «Герои защитники», «Герои науки и технологий», «Герои просвещения и наставничества», а также номинации профессиональные (лучший сценарий, лучшая режиссура, актерская работа и т. д.) и специальные – например, «Человек труда», «Приз молодежного жюри», «Лучший авторский фильм». 8 декабря вручат всего 17 «золотых звезд» и одну «золотую рукавицу». Гран-при «Большую золотую звезду», изготовленную знаменитым Каслинским заводом архитектурно-художественного литья, получит лучший кинопроект Премии.

Наряду с Президентским фондом культурных инициатив Премия-фестиваль «Герои большой страны» проводится также при поддержке Федерального агентства по делам национальностей, Национального благотворительного фонда, Фонда поддержки военно-патриотического кино, Уральского Института Управления Академии Президента, Уральского федерального университета. Содействие в проведении Премии-фестиваля оказывают губернаторы и правительства российских регионов, крупные уральские компании.

С 6 по 8 декабря в Екатеринбурге состоится целый ряд мероприятий в рамках Фестиваля «Герои большой страны»: показы в кинотеатрах и спецпоказы для школьников и студентов с обсуждением фильмов.

Ирина КЛЕПИКОВА

«Автомобилист» потерпел второе поражение подряд и отказался от двух игроков

Хоккейный клуб «Автомобилист» неудачно начал очередную домашнюю серию. «Шоферы» на своем льду уступили минскому «Динамо» – 1:4. Это было второе поражение екатеринбуржцев подряд: ранее команда Николая ЗАВАРУХИНА проиграла «Трактору» (2:4).

Уже в первом периоде гости отправили две безответные шайбы в ворота «Автомобилиста»: сначала отличился **Егор Бориков**, а за 17 секунд до перерыва **Ник Меркли** сделал счет 2:0 в пользу «Динамо». Во втором периоде команды обменялись заброшенными шайбами: на гол **Романа Горбунова** екатеринбуржцы ответили шайбой **Алексея Бывальцева**. Но последнее слово осталось за гостями, которые отличились в четвертый раз и установили окончательный счет матча – 4:1. Интересно, что по статистике «Автомобилист» значительно превзошел соперника по броскам (58 против 37) и по броскам в створ (37 против 22), но эта статистика никак не отразилась на итоговом результате.

– В первом периоде пропустили две контратаки, о чем предупреждали ребят, соперник этим воспользовался. Будем разбираться в этой проблеме. Есть время у нас до следующего матча, поговорим с ребятами – у нас уже был разговор в раздевалке после игры о том, что не имеем права так играть при своих болельщиках, – отметил после матча главный тренер «Автомобилиста» Николай Заварухин.

До матча с «Динамо» тренерский штаб «Автомобилиста» поместил нападающего **Олега Ли** в список отказов. В течение 48 часов любой клуб может сделать предложение игроку. Если этого не происходит, то хоккеист командирован в команду клуба ВХЛ или в иную команду клуба, не входящего в систему соревнований.

Уже после матча с «Динамо» к Олегу Ли в списке отказов присоединился защитник **Ефим Гуркин**, который, кстати, в этой игре не принимал участия.

Впереди у «шоферов» крайне непростой календарь. В субботу, 25 ноября, «Автомобилист» примет одного из лидеров Восточной конференции – тольяттинскую «Ладу», а в понедельник, 27 ноября, в Екатеринбурге сыграет с лидером Западной конференции – московским «Спартак». Кроме того, в последующих четырех матчах «Автомобилисту» предстоят встречи с «Ак Барсом», СКА и «Салаватом Юлаевым».

Данил ПАЛИВОДА

ФОТОФАКТ



В феврале 2024 года состоится зимняя Всероссийская спартакиада сильнейших. Свердловская область станет одним из регионов, который примет у себя масштабные соревнования: в Нижнем Тагиле пройдут турниры по прыжкам на лыжах с трамплина, лыжному двоеборью и ски-альпинизму.

Накануне на выставке-форуме «Россия» в Москве министр спорта РФ **Олег Матыцин** и полномочный представитель Президента РФ в Уральском федеральном округе **Владимир Якушев** презентовали медали, которые получат победители и призеры Спартакиады.

Дизайн медалей лаконичен. На основную поверхность нанесен логотип Спартакиады. На боковой части выгравированы вид спорта и регион. Основа награды – латунь специальной марки. В зависимости от достоинства, медаль покрыта золотом 999 пробы (за первое место), никелем (за второе место), медью (за третье). Отметим, что все медали изготавливаются вручную.

Данил ПАЛИВОДА

ПРЕСС-СЛУЖБА МИНИСТЕРСТВА СПОРТА РФ